

И ИМЕНИ РУДАКИ

ПЕСНЯ

Песня... Пожалуй, Ахмад узнал это слово раньше всех других слов. Песня звучала в их доме с тех пор, с каких он помнит себя, Грустные, классические и задорные, полные мудрости и юмора, таджикские народные песни.

Казалось, что отец — народный гафиз Бабакул Файзуллаев — знает их бесчисленное множество. Ахмад часто подпевает ему. И отец радуется. Он видит, что у сына — большая любовь к народным мелодиям, незаурядные данные.

Когда Ахмаду исполнилось десять лет, отец сам отвел его в Дом пионеров, записал в кружок художественной самодеятельности. С тех пор мальчик стал «ведущим солистом» кружка, часто выступал в концертах.

Восемнадцатилетним юношей пришел он в Таджикскую филармонию. А через год одаренного юношу направили в Москву, в Государственную консерваторию. Здесь он проучился пять лет в классе заслуженного деятеля искусств, доцента Василия Федоровича Карина.

Первый большой успех пришел к Ахмаду Бабакулову в студенческие годы, когда он получил премию на конкурсе за лучшее исполнение песен советских композиторов. А потом пришло и широкое признание. Выступления на сценах театра оперы и балета им. С. Айни, Государственной филармонии.

Обладатель лирико-драматического тенора красивого тембра, Ахмад Бабакулов покоряет слушателей искренностью и выразительностью пения.

Его репертуар обширен и разнообразен; таджикские классические и народные песни, песни русских и зарубежных композиторов, арии из опер. Исполнительской манере певца присущи тонкая музыкальность, задушевность в сочетании с высоким профессиональным мастерством.

Нелегко себе представить, с

каким трудом дается эта «легкость» исполнения, умение передать настроение, глубину мыслей и чувств. Ведь для певца песня или ария — это ежедневный упорный труд, это раздумья... Но все это остается «за кулисами», потому что зритель ждет исполнения безукоризненного, точного.

Где бы ни выступал Ахмад Бабакулов — у себя в республике, в городах страны и за рубежом — везде ему сопутствует успех. Народ высоко оценил труд артиста. Правительство наградило его орденами Ленина и Трудового Красного Знамени, присвоило звание народного артиста республики.

А сегодня поклонники таланта Ахмада Бабакулова радуются вместе с ним еще одной награде — присуждению премии им. Рудаки.

Р. МАХМУДОВА.

